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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Психічні пізнавальні процеси, такі, як 

пам’ять, увага та мислення, у своєму зв’язку становлять когнітивну сферу 

особистості. Усі вони в результаті своєї взаємодії роблять можливим 

отримання, переробку, зберігання та відтворення як сенсорної інформації, яка 

отримується із навколишнього світу, так і результатів здатності до творчого 

переосмислення тих даних, що накопичуються в процесі індивідуального 

розвитку.  

Завдання початкової школи – розвинути у дітей вміння та бажання 

навчатися, наголошуючи при цьому на невимушеній, цікавій формі розвитку 

у школярів мислення, уваги, зв’язного мовлення. 

Проте на наш час недостатньо уваги приділяється проблемі розвитку 

когнітивної сфери школярів, не використовуються засоби покращення 

ефективності психічних пізнавальних процесів як учителями молодших 

класів, так і батьками школярів, що зумовлює актуальність досліджень за цією 

темою.  

У нашій країні дослідження когнітивної сфери особистості здійснювалися 

в роботах Б.М. Велічковського, Л.С. Виготського, П.Я. Гальперіна, В.П. 

Зінченко, О.М. Лєонтьєва, М. А. Холодної та ін.  

Найвидатнішими зарубіжними вченими, що вивчали когнітивну сферу 

особистості, були Ф. Бартлетт, Р. Гарднер, Дж. Келлі, С. Палмер, Ж. Піаже, Д. 

Раппапорт, У.Скотт, О. Харві, Ф. Хольцман,Х. Шродер.  

Об’єкт дослідження – процес формування пізнавального інтересу 

школярів.  

Предмет дослідження – методи формування пізнавального інтересу у 

дітей молодшого шкільного віку на уроках музичного мистецтва. 
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Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та перевірити на 

практиці методи формування пізнавального інтересу молодших школярів на 

уроках музичного мистецтва. 

Для досягнення мети дослідження необхідно розв’язати наступні 

завдання дослідження: 

- проаналізувати наукові праці з досліджуваної проблеми і узагальнити 

теоретичні засади формування пізнавального інтересу учнів початкової 

школи на уроках музичного мистецтва; 

– уточнити категоріальний апарат дослідження;  

– визначити педагогічні умови формування пізнавального інтересу учнів 

початкової школи на уроках музичного мистецтва; 

– дослідити стан і проблеми формування пізнавального інтересу учнів 

початкової школи на уроках музичного мистецтва; 

– розробити й перевірити методи формування пізнавального інтересу 

учнів початкової школи на уроках музичного мистецтва. 

Методи дослідження:  

загальнонаукові теоретичні та емпіричні (теоретичного аналізу, 

спостереження, бесіди), діагностичні (оцінювання, анкетування, тестування, 

узагальнення, статистичного оброблення результатів) методи за допомогою 

яких було визначене стан розробленості заявленої проблеми та сформованості 

пізнавального інтересу школярів, зібрано дані для порівняльного аналізу 

результатів дослідження в контрольній та експериментальній групах на 

контрольному етапі експерименту. 

Структура. Дипломна робота складається зі вступу, 2 розділів, 

висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний обсяг дипломної 

роботи – 75 с. 
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ВИСНОВКИ 

1. У процесі вивчення психолого-педагогічної літератури з’ясовано, що 

пізнавальний інтерес розглядають як основний мотив навчальної діяльності, 

як виразну інтелектуальну спрямованість особистості на пошук нового у 

предметах, явищах, подіях, супроводжувану прагненням глибше пізнати їх 

особливості. За своєю природою інтерес не є вродженою властивістю 

особистості, він виникає не сам по собі, а обумовлений впливом на людину 

навколишньої дійсності. Характерними особливостями інтересу є: його 

усвідомленість, емоційність, особлива вольова спрямованість до пізнання. 

Головна функція пізнавального інтересу полягає в тому, щоб зблизити учня з 

учінням, заохотити так, щоб учіння для нього стало бажаним, потребою, без 

задоволення якої нереальне його формування. Отже, маючи особливий 

зв’язок з фундаментальною діяльністю - навчанням та учінням, пізнавальний 

інтерес виступає в освітньому процесі в таких проявах (модифікаціях): 

пізнавальний інтерес як засіб навчання; пізнавальний інтерес як мотив 

навчальної діяльності; пізнавальний інтерес як стійка риса особистості.  

2. Аналіз дефініцій «інтерес», «пізнавальний інтерес» дозволив нам 

розробити його структуру, на основі якої було визначено чотири компоненти: 

мотиваційний, емоційний, пізнавальний; самостійно-творчий.  

Дослідники пояснюють велику різноманітність інтересів багатством 

уявлень людини про предмети навколишнього світу та різноманітними 

емоційними враженнями, які виникають у процесі їх сприймання. Інтерес 

сприяє підвищенню активності та самостійності особистості, зміцненню 

знань. За твердженням науковців, інтереси дітей необхідно виховувати, 

розвивати, в іншому випадку - вони згасають.  

Зокрема, аналіз досліджень дозволив з’ясувати стадії розвитку інтересу 

молодших школярів: потреба у враженнях (цікавість); допитливість як прояв 

інтересу до предметів і явищ навколишнього світу; потреба в пізнанні 

(інтерес), що задовольняється в процесі пізнавальної діяльності. На основі 
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наявних теоретичних узагальнень, пізнавальний інтерес – це особистісна 

спрямованість на активне пізнання предметів, мистецтва та явищ 

навколишньої дійсності, яка характеризується емоційним ставленням до них. 

3. Дослідження стану розвитку пізнавального інтересу молодших 

школярів, було проведено на базі на базі Гранівської ЗОШ І-ІІІ ступенів імені 

О.Мельника Вінницької області. Мета – на основі отриманих даних визначити 

зміст і напрямки роботи з розвитку пізнавального інтересу учнів у процесі 

образотворчої діяльності.  

4. Аналіз та узагальнення результатів теоретичних та емпіричних 

досліджень дозволили нам визначити критерії, які стали основою для розробки 

діагностичних методик виявлення рівнів пізнавального інтересу молодших 

школярів. Серед таких критеріїв ми визначили наступні: мотиваційний, 

емоційний, пізнавальний, самостійно-творчий. Використовуючи доречні 

діагностичні методики, ми отримали конкретні дані про такі показники 

розвитку пізнавальних інтересів молодших школярів в царині образотворчого 

мистецтва як: наявність в учнів інтересу до спілкування з музичним 

мистецтвом та на теми музики; потреби дітей у самовираженні; наявність 

знань з музичного мистецтва.   

За зазначеними критеріями і показниками ми змогли диференціювати 

високий, середній і низький рівні пізнавальних інтересів дітей, визначивши їх 

ознаки. Відповідно до результатів дослідження нами встановлено, що високий 

рівень розвитку пізнавальних інтересів мають 22% дітей, середній – 

відповідно 47%, а низький – 31%.  

5. Обґрунтовано педагогічні умови для ефективного розвитку 

пізнавальних інтересів молодших школярів: перша – використання наочності 

на уроках, друга – особистісно-орієнтована система навчання, третя - 

використання мультимедійних технологій. Цінність полягає в тому, що вони 

дають дітям змогу швидко досягти бажаного результату діяльності, реалізу-

вати власний творчий задум, відійти від стереотипів. 
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6. Відповідно до мети і завдань дослідження вивчено методи формування 

пізнавального інтересу молодших школярів на уроках музичного мистецтва. 

До них відносимо методи: метод проектів, музична імпровізація, 

інтегративний метод, ігровий метод (ігри-драматизації, дидактичні ігри), 

методи ІКТ. 

Результатом науково-дослідної роботи стало розуміння важливості 

формування пізнавального інтересу молодших школярів, оскільки такий 

підхід дозволяє поєднати теорію з практикою, підвищити загальний 

інтелектуальний і творчий рівень дітей.  
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